

Изменение климата в Швейцарии: оползни, пожары, засуха | Changements climatiques en Suisse: éboulements, incendies, sécheresse

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Базель-Женева](#) , 04.09.2017.



Ледники отступают, скалы ползут вниз... (24heures.ch)

400 специалистов Конфедерации изучают последствия глобального потепления, после чего будут разработаны конкретные меры по предупреждению стихийных бедствий в альпийской республике.

|
400 experts de la Confédération dressent l'inventaire des effets du réchauffement climatique, après quoi des mesures pour minimiser les risques seront présentées.
Changements climatiques en Suisse: éboulements, incendies, sécheresse

Деятельность человека вызывает серьезные изменения климата, последствиями которых становятся оползни, пожары и другие бедствия. Летом этого года от пожаров пострадали леса в ряде стран Европы, включая Грецию, Испанию, Францию и Португалию. Кроме того, леса горят в Грузии, России, Бразилии и других государствах. В результате мощнейшего оползня 23 августа пропали без вести восемь человек в деревне Бондо (кантон Граубюнден) в Швейцарии. Жители деревни были заранее эвакуированы. Об этом происшествии сообщили, наверное, все газеты Европы. С пика Ченгало близ границы с Италией сошли 4 миллиона кубических метров породных масс. Специалисты подчеркивают, что это – прямое следствие глобального потепления.

В четверг 31 августа еще одна волна грязи и камней сошла с гор на Бондо, спровоцировав новые разрушения и накрыв собой строительную технику, доставленную для очистки территории. Второй оползень унес также строительные материалы, привезенные для восстановительных работ, а машинисты экскаваторов и другой техники едва успели спастись. К счастью, на этот раз никто не пострадал. Утром в пятницу 1 сентября произошел третий оползень (и снова обошлось без жертв).

От оползней в этом году погибли люди в Сьерра-Леоне, Буркина-Фасо и Индии, американский штат Техас пострадал от разрушительного урагана «Харви», который принес ливни и затопил Хьюстон и другие города побережья.

Самое очевидное последствие изменения климата в Швейцарии – таяние ледников. Величественные Альпы, кажется, оседают на глазах. В кантоне Вале Ронский ледник уменьшается с каждым годом. Та же участь уготована и [Алетчу](#) в Бернских Альпах – в результате глобального потепления этот огромный ледник, даже если климат останется без существенных изменений, потеряет в течение ста ближайших лет около четырех километров в длину и треть своего объема, предупреждают исследователи Высшей политехнической школы Цюриха.

Средняя температура в Швейцарии выросла на 2 градуса за период проведения метеонаблюдений (с 1864 года), пишет газета 24heures. С целью как можно точнее оценить риск природных катастроф и разработать стратегию по их предупреждению и смягчению последствий, Федеральное ведомство по охране окружающей среды (BAFU/OFEV) желает получить общую картину воздействия изменения климата на территорию альпийской республики. 400 экспертов по заданию OFEV начали масштабное национальное исследование, результаты которого будут опубликованы в конце этого года. После Великобритании Швейцария станет второй страной, которая осуществит такой проект.

Руководитель проекта Памела Кельнер отметила в интервью журналу Environnement, что эксперты приступили к анализу обстановки в регионах страны, наиболее подверженных природным катастрофам. На долю кантона Тичино придется на 25% больше лесных пожаров в период до 2060 года, тогда как в Женеве погода может измениться настолько, что город Кальвина будет напоминать Милан.

По этой причине OFEV намерено разработать приоритетные меры для каждого региона страны. В ожидании результатов исследования швейцарские экологи осуществляют во многих кантонах (среди которых – Женева и Базель-Ланд) пилотные проекты в рамках программы «Адаптация к изменению климата». Проект в

Женева направлен на предупреждение появления паразитов на сельскохозяйственных культурах, а цель проекта в Базеле – организация эффективного управления водными ресурсами, нехватка которых может ощущаться в этом регионе в скором будущем.

Со своей стороны, Швейцарский институт тропиков и общественного здоровья изучил воздействие жаркой погоды на уязвимые категории населения. После аномальной жары, которая царила летом 2003 года во многих странах Европы, в Тичино и нескольких романдских кантонах были приняты конкретные меры помощи населению. В городах, где были реализованы такие программы, снизилась смертность, связанная с периодами летней жары.

Стоит отметить, что рост средней температуры в Швейцарии больше чем в два раза превышает рост средней температуры в мире (0,9 градуса). Эксперты полагают, что к 2060 году температура в Конфедерации может вырасти еще на 1-3 градуса. В рамках Парижского соглашения альпийская республика обязалась до 2030 года сократить выбросы парникового газа на 50% по сравнению с уровнем 1990 года.

Этим летом, в связи с участвовавшими лесными пожарами, в мире много писали о разрушительных последствиях изменения климата. Но, как показывает практика, не стоит во всем винить климат – в ряде стран (в том числе во Франции, Италии и Швейцарии) пожары были связаны с небрежностью туристов, разводивших костры в лесных зонах. Были также отмечены случаи намеренных поджогов.

Телерадиокомпания RTS взяла интервью у бывшего пожарника и пиромана, который провел в тюрьме несколько лет за 10 поджогов. Марк (имя изменено) согласился рассказать о своей болезни, надеясь, что это поможет в борьбе с пожарами. В то время как полиция Швейцарии до сих пор ищет виновников серии поджогов в коммуне Ла Бруа (кантон Фрибург), бывший пожарный рассказал, что, когда он вышел из тюрьмы, то хотел снова вернуться к нормальной жизни, но столкнулся с ненавистью и страхом окружающих, которые не хотели с ним общаться и не пытались его понять.

По словам Марка, огонь пленяет воображение, ярко блестит, дает сильный жар: «Это как свеча, благодаря которой становишься немного ближе к небу». Пироман признался, что поджоги помогали ему почувствовать себя свободным. В Марке боролись две личности. Один голос твердил ему: «То, что ты делаешь, неправильно», тогда как другой повторял: «Давай же, поджигай, а потом позовешь на помощь». Марк не может ответить на вопрос, почему он совершил десять поджогов, а не два или три. Это порочный круг: однажды начав, не можешь остановиться до тех пор, пока не поймут.

Что толкнуло швейцарского Герострата на неверный путь? В 7 или 8 лет он стал жертвой сексуального насилия, о чем никому не рассказал, кроме матери – и то лишь перед тем, как отправиться в тюрьму. Не давая выхода негативным воспоминаниям, он спровоцировал нарастание проблемы. В полиции пироман вначале не хотел признаваться, но под нажимом следователей рассказал о совершенных поджогах, и именно после этого испытал настоящее чувство свободы. «Я словно заново родился, начал вторую жизнь». В настоящее время Марк посещает психолога, сравнивая свое заболевание с наркоманией или алкоголизмом.

[наводнение](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Глобальное потепление климата угрожает здоровью европейцев](#)

[Швейцария поможет климату](#)

[Глобальное потепление: какой прогноз для нашего здоровья?](#)

[Швейцарский климат в глобальном контексте](#)

[Швейцарскому туризму угрожает глобальное потепление](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/izmenenie-klimata-v-shveycarii-opolzni-po-zhary-zasuha>